



新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2023年2月

10

星期五

癸卯年正月二十

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第15期

(总第1855期)

今日4版

宜居之城:打造高品质生活典范

——打造“七个城”系列评论④

重庆日报评论员

令人艳羡的城市?这是重庆打造宜居之城必须回答的问题。对此,重庆给出了答案:建设高品质生活示范区!

城市宜居,前提是让人赏心悦目,看着就舒服。美好的事物、美丽的城市才能让人共情。试问,一个城市倘若到处破、脏、乱、差,又如何能让人心生欢喜、居住其间?打造宜居之城,必须对城市的空间、风貌、文脉等进行合理规划,深入推进城市更新提升,让城市形态、风格、气质相协调,颜值更高,让市民能够推窗见绿、出门见景。这是宜居之城的基本要求。

宜居之城,最重要的就是让生活其间的人住得舒适。(下转2版)

放歌新征程·礼赞新时代

我区举行学习宣传贯彻党的二十大精神文艺宣传主题演出



2月8日,“放歌新征程·礼赞新时代”渝中区学习宣传贯彻党的二十大精神文艺宣传主题演出在重庆国泰艺术中心举行。
记者 王欢 摄

我区召开成渝地区双城经济圈建设专题会

赵世庆主持 黄茂军何积光王志宏出席

本报讯 (记者 袁侨偲)2月8日,区委书记赵世庆主持召开专题会,深入学习贯彻习近平总书记关于成渝地区双城经济圈建设的重要讲话、重要指示批示精神,认真落实全市建设成渝地区双城经济圈工作推进大会精神,听取区级有关部门贯彻落实情况汇报,研究部署今年重点工作。区委副书记、区长黄茂军,区人大常委会主任何积光,区政协主席王志宏,区委副书记张远洪,区委常委、常务副区长黄孝明出席。

会议强调,要加强组织领导、找准工作抓手,改进工作方法、压实工作责任、健全工作体系,助推双城经济圈建设不断取得新进展。要在工作部署上再细化,切实围绕市委六届二次全会作出的战略部署,对标对表区委十三届二次全会、区两会工作安排,认真谋划渝中在推进双

城经济圈建设中的“四梁八柱”,注重细化量化、层层放大,坚决做到“总书记有号令、党中央有部署、重庆见行动、渝中抓落实”。要在年度重点任务上再深化,聚焦全市“十大行动”“四张清单”,立足渝中发展定位和目标,找准工作抓手,条目化分解、模块化管理,集中精力办好自己的事、齐心协力办好合作的事,以点带面推动工作出进度、出形象、出成效。要在力量保障上再深化,完善配套政策体系,优化资源要素配置,组建专班,落实专人,强化跨领域、跨部门、跨地域、跨业务协同,切实把双城经济圈建设工作抓在手上。要在工作机制上再优化,建立完善争先创优赛马比拼、最佳实践分析和典型

案例复盘等五种机制,确保各项工作顺利推进、快出效果。要在工作作风上再硬化,切实拉高标杆、奋勇争先,只争朝夕,快马加鞭,敢于啃“硬骨头”、挑“重担子”、涉“深水区”,努力争取发展主动权。要在工作成效上再亮化,抓纲带目、集成突破,聚力抓重点、显特点、拨亮点,努力取得更大突破性进展、打造更多标志性成果,在唱好“双城记”、共建经济圈中扛起新使命、书写新担当、作出新贡献。



扫码看
《渝中新闻》视频

以昂扬奋进姿态奋力谱写渝中发展新篇章

区委理论学习中心组(扩大)召开深入学习贯彻党的二十大精神专题学习会暨区级领导班子民主生活会学习会

赵世庆主持并讲话

本报讯 (记者 袁侨偲)2月9日,区委理论学习中心组(扩大)召开深入学习贯彻党的二十大精神专题学习会暨区级领导班子民主生活会学习会,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为开好区级领导班子民主生活会打牢思想基础。

区委书记赵世庆主持并讲话。区委副书记、区长黄茂军,区人大常委会主任何积光,区政协主席王志宏,区委副书记张远洪,区委常委,有关区领导,区法院、区检察院、区人武部负责同志参加。专题学习会采取会前自学和集中研讨相结合的方式进行,与会同志进行集中学习并结合实际作交流发言。

赵世庆强调,全体区级领导要深入贯彻党的二十大精神,在全面学习、全面把握、全面落实上带好头、作表率。要在全面学习上不断深入,原原本本学报告,逐字逐句读原文、悟原理,要与学习党的十八大、十九大精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记对重庆系列重要指示批示精神结合起来,与新时代10年伟大变革和渝中发展实践结合起来,不断加深认识理解。要在全面把握上持续用力,坚持历史和现实、理论和实践相结合,既领会党的二十大在政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考,又把握其目标上的科学设定和工作上的战略部署,从中找方向、找方法、找思路、找遵循,运用到想问题、作决策、办事情的全过程各方面。要在全面落实上加快推进,对标党的二十大确立的目标任务和重大部署,与推动落实市委六届二次全会、区委十三届二次全会部署要求结合起来,以“钉钉子”精神一体抓好贯彻落实,奋力推动党的二十大精神在渝中落地生根、开花结果。

赵世庆强调,2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,也是现代化新重庆建设的开局之年。高质量开好2022年度民主生活会,对于用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以新气象新担当新作为落实好中央和市委各项决策部署要求,具有十分重要的意义,要提高政治站位,高度重视、自觉参与,确保民主生活会开出质量、开出成效。要以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,按照对照检查的目标要求和重点方面,深入细致查摆问题,触及思想、触及灵魂,真正找准症结、有的放矢,正确对待、虚心接受,达到“团结一批评一批团结”的目的。要持续用力推进整改落实,自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践和推动工作,经常对标对表、及时校准偏差,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决做到总书记有号令、党中央有部署、重庆见行动、渝中抓落实。要敢于擂鼓催征、敢于扛旗冲锋,对接落实好成渝地区双城经济圈建设“一号工程”任务要求,突出“十六字”工作导向,围绕“在全市率先恢复提振”的目标,大力实施“十大提振行动”,加快形成一批有辨识度、有影响力的标志性成果,全力奋进“开门红”“全年红”,既为一域争光,也为全局添彩。

区政协召开党组理论学习中心组(扩大)专题学习会

本报讯 (记者 李一)2月8日,区政协召开党组理论学习中心组(扩大)专题学习会,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习党的二十大精神。区政协党组书记、主席王志宏参加。

会议以轮流领读的方式,集中学习了党的二十大报告原文。随后,区政协

党组理论学习中心组成员联系自身实际,交流了学习心得体会,畅谈了学用结合促进工作的思考和打算。大家一致表示,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以奋发有为的精神苦干实干巧干,合力推进政协工作再上新台阶。(下转2版)

“梯”升幸福指数 增添民生底色

2022年我区成功加装电梯51台

本报讯 (记者 李传芳)电梯加装是住宅建设中的“一小环”,却能撬动民生“大幸福”。渝中区发展起步早、老旧楼宇多,既有住宅电梯加装成为提升居民幸福感、提高城市品质的重要内容。2022年,我区完

成加装电梯51台,惠及居民1986户。“你们都回来过年哦,现在有电梯了,出门也方便了。”家住新德村193号的刘婆婆“底气十足”地招呼远在外地的女儿一家回来过年。

一部电梯,不仅承载着远方的乡情,也影响着区域的发展。渝中作为建成区、老城区,深知一部电梯对楼宇和城市发展的重要意义。

(下转2版)



我区召开2023年教育工作会

加快建设全国一流基础教育强区

本报讯 (记者 刘侃)日前,我区召开2023年教育工作会,全面总结去年工作情况,安排部署今年教育工作,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想以及习近平总书记关于教

育工作的重要论述,坚持稳中求进、唯实争先,着力打造全国一流基础教育强区,奋力书写新时代新征程渝中教育高质量发展新篇章。区委副书记张远洪参加并讲话,副区长陈平主持。(下转2版)